



# PATRIA

No tendremos justicia social mientras cada una de las clases en régimen de lucha quiera imponer a las otras su dominación.  
JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONALINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, JUEVES 29 DICIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL



## Cataluña para España

# Se ocupa el pueblo de Valderiet y

## numerosas posiciones

Extensa línea de fortificaciones en nuestro poder

VEINTE  
aviones  
enemi-  
gos de-  
rribados

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Ha continuado el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña, haciendo inútil el esfuerzo de los rojos para con tener el impetu de nuestros soldados.

Se ha completado la ocupación de la Sierra Aubac, y conquistado importantes posiciones en la Sierra de la Masía de Forcas y espolones que parten de la misma, el pueblo de Valderiet, la collada del mismo nombre, posiciones al este del vértice Forcas y al norte de Albajes, el vértice Sabatés, cortando la carretera de Granadella a Solerás, y una importante línea de alturas hasta el Ebro. En la parte de la cabeza de puente de Balaguer ha sido rota una extensa línea de fortificaciones enemigas, que han quedado en nuestro poder.

El castigo sufrido por los rojos ha sido grande, lo mismo que en el de días anteriores, pues también hoy se les han cogido centenares de cadáveres, unos ochocientos prisioneros y abundante material, entre el que se cuentan dos tanques y un carro blindado incendiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—La victoria aérea logra da hoy por nuestra aviación, ha sido muy brillante, habiendo sido derribados veinte «Curtiss» enemigos.

Salamanca, 28 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.— De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

# Manuel Azaña muere envenenado en el palacio de Pedralbes

Ignórase si se trata de suicidio o asesinato

La noticia de la muerte, está confirmada por todas las Agencias

Marsella, 28 (23'30).—Las noticias que se reciben de la España roja, dando cuenta de la muerte de Azaña, dicen que en la mañana de hoy se encontró su cadáver sobre el lecho del castillo de Pedralbes.

El cadáver fue encontrado por su ayuda de cámara y sobre la mesa de noche se encontró una

caja de veneno, con la que se supone se intoxicó.

\*\*\*

Perpignan, (22'30). — se confirma la noticia de que el llamado presidente de la República soviética de Barcelona Manuel Azaña, se suicidó esta mañana en Barcelona, en su residencia del Castillo de Pedralbes

París, 28, (23'30). — La Agencia telegráfica Reuter da la noticia y dice que el presidente rojo Manuel Azaña, falleció esta mañana en Barcelona, a consecuencia de una «dolencia que padecía desde hace dos años».

\*\*\*

Berlín, 28, (23'30). — La agencia noticiosa D. N. B. en su información sobre la muerte de Azaña, dice que éste ha muerto por envenenamiento.

\*\*\*

París, 28, (22'15). — La noticia del suicidio de Manuel Azaña ha sido comunicada a sus familiares que residen en esta capital.

\*\*\*

París, 28, (23'30).—El Gobierno rojo de Negrín ha ordenado, con motivo de la muerte de Azaña, la detención de varias personas.

## Continúa el suplicio de sacerdotes en la zona roja

BARBARIE Y CRIMEN EN LA ZONA ROJA

Roma, 28.—Nuevos documentos de la barbarie y atrocidades rojas se van conociendo, aumentando cada día más.

El número de religiosos asesinados, que aun no se ha podido acertar, oscila del 40 al 70 por 100 del entero episcopado español. Las iglesias destruidas superan el número de 17.000.

En Cataluña y en la región de Castellón los soldados españoles en su avance no han encontrado una iglesia intacta. Los martirios que han hecho sufrir a los religiosos son de una perversidad horrible.

Los Obispos de Guadix y Almería detenidos por las horda roja en Almería fueron llevados al crucero «Jaime I» y obligados a alimentarse de carbón las calderas. Cuando extenuados por la fatiga buscaban un momento de descanso, los marineros bañaban expresamente los bancos para evitar el descanso.

«CATOLICISMO» MARXISTA LA «PIEDAD» DE LOS ROJOS

Perpignan, 28. — Se conoce un caso de ferocidad marxista. Es el de un cura de un pueblo detenido por los milicianos rojos, su madre que vivía con él, vistas inútiles sus ruegos a los verdugos para que lo dejaran en libertad, se abrazó a su hijo diciendo: «matadme a mí también» y los crueles milicianos asesinaron fríamente a madre e hijo.

EL GENERAL MIAJA VISITA UNA FABRICA MONTADA CON MATERIAL ROBADO

Valencia, 28. — El general Miaja acompañado de su jefe de Estado Mayor general Tatallana, ha visitado una fábrica de fusiles, ametralladores, recientemente instalada en esta capital, con maquinaria procedente de Trubia y Elbar.

QUIEREN EVACUAR 200.000 ALMAS DE MADRID

París, 2. — Los cinco ministros del Gobierno rojo de Barcelona que visitaron la zona centro, han señalado la necesidad de alejar de la capital de España doscientas mil personas ante la imposibilidad de que resistan dentro de dicha ciudad este invierno. Lo que no han dicho los ministros socialistas es dónde los van a llevar.

## Acto de amistad francoespañola en París

París, 28. — En el Salón Saint Didier de la capital francesa, tuvo lugar un acto de amistad francoespañola.

Fue presidido por el general Valeriano, quien hizo uso de la palabra,

como asimismo habló M. Pierre Hericot, quien abogó una vez más por nuestra causa manifestando que el Gobierno francés debía caer de su error y reconocer al Gobierno del General Franco.

Crónica Internacional

# La neutralidad suiza

Las numerosas discusiones alrededor del alcance de la neutralidad suiza y sobre lo que en caso dado podría llegar a menoscabarla han dado ocasión para que tanto el presidente de la Confederación, Baumann, como el consejero federal, Motta, autorizados representantes de Suiza, hiciesen claras manifestaciones sobre el tema ante el Consejo Nacional helvético.

Ante todo, le las mismas se ha de deducir la firmísima resolución del Gobierno suizo de permanecer fiel a su política de estricta neutralidad y de oponerse a todos los intentos de socavar la misma, valiéndose para ello de factores psicológicos.

Con lozana franqueza fueron aludidos y rechazados por los oradores, los diversos ensayos realizados por parte de ciertos elementos del extranjero conductos todos a atribuir a Alemania malévolas intenciones con relación a Suiza, no retrocediendo para ello incluso ante evidentes falsificaciones.

Del mismo modo, en manera alguna se soslayó el viejo tema referente a lo que la prensa suiza puede llegar a entorpecer seriamente la realización del propósito del Estado de salvaguardar en todos sentidos la neutralidad del país. En relación a lo cual el señor Motta planteó el problema referente a establecer la diferencia entre la neutralidad del Estado y la del individuo aislado, defendiendo el punto de vista de que el ciudadano es libre por lo que hace a la exposición de sus apreciaciones. Pero para ello exige de él en todo caso el señor Motta que toda crítica se mantenga puramente objetiva y que se someta a una voluntaria por lo que respecta al modo y manera de expresar sus ideas.

Constituye desgraciadamente un hecho notorio el que, especialmente en la Suiza oriental, se ha faltado reiteradamente a este postulado, por lo que no ha resultado impecable el que por parte de los medios autorizados suizos se haya aludido a esta sospechosa media luz, que un día podía acarear peligros para el país.

Desde luego que en Alemania la opinión pública ni se intranquiliza ni le parece chocante desde otros puntos de vista el que en un país en que domina otra mentalidad se juzgue el desarrollo de los acontecimientos en el Reich diversamente a como se efectúa en el mismo. Pero solamente se ha de caracterizar como objetiva una crítica en cuanto se aplique exactamente el mismo patrón y la misma medida, esto es en plan de igualdad, para referirse y juzgar de los acontecimientos sucedidos en otras naciones. Toda desviación de esta regla habrá de ser considerada como partidista y en último lugar habrá de ser apreciada co-

mo opuesta al fundamento esencial de la idea de la neutralidad.

En este sentido se han de entender los reproches que repetidamente han tenido que ser hechos por parte alemana a importantes periódicos suizos, especialmente a aquellos de habla alemana. Con razón el consejero federal Motta ha aconsejado a sus conciudadanos, además de la mesura, tener algo más de confianza en sí mismos. Pues muy frecuentemente en Alemania no se puede dejar de recoger la impresión de que las series de noticias tan a menudo y artificiosamente aparecidas no son el resultado de otra ideología opuesta a la alemana, sino que muchas veces no constituyen más que el reflejo de una cierta propia inseguridad, lo que aclara el propósito de exponer a su público como mero medio de intimidación mucho del daño material informativo suministrado sobre el vecino alemán del Reich.

La conducta y posición de éste frente a la Confederación Helvética ha sido públicamente expuesta con suficiente claridad por el Führer Canciller del Reich para que puedan aparecer como comprensibles semejantes actos de hipocandria. Simplemente teniendo en cuenta las bases fundamentales del Estado, apenas si sería considerada como una pertinente reacción la enemistad deseada o la intromisión en la vida del vecino.

En todo caso se puede expresar en un bien entendido interés del país, el deseo de que la varonil postura, bien segura, de los fines que persigue, adoptada por los hombres dirigentes de la Confederación frente a ciertas irregularidades e incorrecciones registradas precisamente sea ensalzada y calorosamente acogida por los que se sienten llamados a mantener muy alto el verdadero sentido de la tradición y de la independencia del país.

# Un mensaje a los que habiten la Tierra en el año 6.938

Los norteamericanos quieren que sirva para reconstruir nuestra Edad

Una "profecía" dedicada al siglo 70, fracasa a los cuatro meses

Un número excepcional de la Exposición Americana que se celebrará en Nueva York desde mayo a octubre de 1939, estará constituida por la gran caja metálica — de una longitud de cerca de dos metros y conteniendo toda clase de objetos — que será sepultada a la profundidad de quince metros bajo el nivel del suelo. Se trata de un vasto «documentario» de nuestra época, que — en el proyecto de los organizadores — habría de ser desenterrado por los descendientes dentro de 50 siglos: exactamente en el año de gracia 6.938.

Esos nuestros descendientes, al abrir la caja, irán de sorpresa en sorpresa: encontrarán una sombrilla de señora, un sombrero de copa, un diario, un gramófono, un encendedor de cigarrillos, una navaja de afeitar, un vestido de sociedad, una dentadura postiza... y otras muchas cosas.

Nosotros estaremos viendo desde el otro mundo, sus caras. Y nos reiremos de su estupefacción cuando se pasen de mano en mano los diversos objetos sin comprender con precisión de qué se trata: porque los hombres de 6.938 tendrán usos y costumbres completamente distintos de los nuestros y pedirá darse — por ejemplo — que un sombrero de señora sea tomado por un puchero...

Pero los descendientes serán más inteligentes que nosotros y que los mismos organizadores de la Exposición americana, lo que es mucho decir, de suerte que se puede prever que con un poco de buena voluntad conseguirán catalogar los objetos y los exponerán tal vez en una exposición destinada al mayor éxito.

Sólo una pizca — una verdadera «pieza» arqueológica — seguirá siendo un misterio en su contenido para todos los estudiosos del siglo 70: el mensa-

je del físico profesor Millikan. Este mensaje dice entre otras cosas: «En este momento, 22 de agosto de 1938, los principios de los Gobiernos democráticos como los que rigen los Estados anglosajones, franceses y escandinavos, se encuentran en conflicto formal con los principios del despotismo... Si los principios del progreso científico y nacional salen victoriosos de esta lucha, será posible una edad de oro, sin guerras... Si los principios del despotismo reaccionario triunfan, ahora y en el porvenir, la historia futura repetirá la triste narración de guerras y de opresiones como en el pasado».

Así ha escrito para la posteridad el físico profesor Millikan el 22 de agosto de 1938: desde entonces no han pasado cincuenta siglos, sino menos de cuatro meses, y sus previsiones ya han fracasado.

¿La solemne y cómica profecía profesoral no ha encontrado en Munich el más clamoroso mentís? ¿La paz no fue salvada justamente a despecho de aquellos «principios» que el «despotismo» de los Estados totalitarios ha sepultado antes todavía de que fuese sepultada la caja americana?

Nos parece verlos: con este documento entre las manos, nuestros descendientes no sabrán pensarse al corriente de lo que se trata: alguno de ellos pensará que se trata de un testimonio de la locura judía, algún otro hablará de una burla y la encontrará más estúpida de lo que la es en realidad. Pero finalmente se pondrán todos de acuerdo para catalogar el pomposo mensaje con estas palabras:

«Expresión mental de un animal prehistórico, verdadero mamut de la política, de un llamado demócrata, fatuo, charlatán, o más sencillamente antifascista».

## COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 29 de diciembre 1938  
III Año Triunfal

Espectáculo por secciones a las  
3, 5, 7, 9, y 11.

La casa Ufilms presenta el estreno de la preciosísima superproducción española, titulada

## SUSPIROS DE ESPAÑA

Intérpretes: Miguel Ligeró, Roberto Rey, Alberto Romea, Estrellita Castro, Concha Catalá y Pedro F. de Guenca. Director, Benito Perrojo. Música de Mostazo.

También se proyecta unas interesantes ACTUALIDADES DE LA CASA UFA.

### PRECIOS

Butaca de patio ... 1'75  
Id. de general ... 1'20

## SALON NACIONAL

Hoy jueves 29 de diciembre 1938  
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Estreno del interesantísimo reportaje gráfico de informaciones mundiales, NOTICARIO FOX NUEVO NUM. 48, en español

ULTIMO DIA de la formidable comedia Warner, de chispeante rego, ojo, titulada

## EL GUAPO

Hablada en español

Creación del simpático actor James Cagney con las encantadoras estrellas Mae Clarke y Margaret Lindsay.

### PRECIOS

Butaca 85 Cts. Anfiteatro, 30.

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoro: Western Electric

Hoy jueves 29 de diciembre 1938  
III Año Triunfal

Por la tarde a las siete:

GRAN CONCIERTO  
A BENEFICIO DE

## ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Mañana: Gran Estreno de una película en español directa, titulada  
Tres anclados en París

Precios para el concierto:  
Butaca 5 pts. Entrada Gral., 1.

¡Arriba España!

# El Conde Ciano y Lord Perth se entrevistan

## Mussolini inaugura un nuevo pueblo para obreros

### ITALIA ENVIA IMAGENES PARA LAS IGLESIAS DE ETIOPIA

Génova, 28.—El pasado año, tal día como hoy, fueron enviadas a Etiopía cinco grandes estatuas de la Virgen de la Guardia para otras iglesias del Imperio. Hoy también la ciudad de Génova ha asistido a una función similar. Un gran cuadro del logrado Corazón de Jesús, donado por un genovés ha sido bendecido en la iglesia de la Inmaculada por Monseñor Canezza y después llevado procesionalmente al puerto para embarcarlo en el vapor que mañana lo transportará a Mogadiscio, a cuya iglesia está dedicado.

### LA BODA DE LA PRINCESA MARIA DE PIAMONTE

Roma, 20.—Se anuncia que la boda de la Princesa María de Piamonte con el Príncipe Luis de Borbón Palma, se celebrará el próximo día 15 de enero en la capilla Paolina del Quirinal.

### ENTREVISTA CIANO-LORD PERTH

Roma, 28.—El embajador de la Gran Bretaña lord Perth, ha visitado ayer y esta tarde al ministro de Negocios Extranjeros conde Ciano, desconociéndose el asunto tratado por ambas personalidades en las citadas entrevistas.

### VISITA AL SANATORIO ANTITUBERCULOSO DEL INSTITUTO FASCISTA DE PREVISION SOCIAL

Berlín, 28.—El Duce del Imperio italo-etiope, ha inaugurado un pueblo para obreros, que lle-

## Chamberlain y Halifax no visitarán París

París, 28.—Se niega oficialmente que el presidente del Consejo de Ministros haya invitado a los señores Chamberlain y Halifax a detenerse en París antes de su visita a Roma.

### LOS MINISTROS INGLESES Y EL VATICANO

Milán, 28.—Durante su próxima visita a Roma, el presidente del Consejo inglés, Chamberlain, y lord Halifax, visitarán, el día de su llegada, a Su Santidad el Papa en la Ciudad del Vaticano. La audiencia será privada.

Después de la entrevista, los ministros asistirán a un banquete dado en su honor por el embajador inglés en la Ciudad del Vaticano, banquete al que asistirán los altos dignatarios eclesiásticos.

Después del nombramiento por el Vaticano de un Nuncio apostólico en Londres, la visita de los ministros ingleses al Papa revestirá una especial significación.

### EL ENCARGADO DE NEGOCIOS BRITANICO EN SAN JUAN DE LUZ, LLEGA A LONDRES

Londres, 28.—Ha llegado a esta capital hoy miércoles, el encargado de Negocios británicos en San Juan de Luz, Mr. St. Clair Malley.

Se cree que su visita esté relacionada con el reciente incidente de espionaje de la valija diplomática británica.

va el nombre de su padre Alejandro Mussolini.

El Duce visitó en esta ciudad el Ayuntamiento y otras importantes edificaciones, así como las avenidas donde conversó cordialmente con los obreros italianos que residirán en el mismo.

Después visitó el centro del Instituto Nacional Fascista de Previsión Social, donde tienen acogida los trabajadores tuberculosos y los terranos del aeródromo de las juventudes de Littorio.

En todas sus visitas fué recibido Mussolini con gran entusiasmo y vítores a la Patria fascista.

## Santander celebra con emoción el II Aniversario de sus Caídos

### La fiesta de Reyes Magos se celebrará con gran esplendor por las Organizaciones Juveniles

#### EL II ANIVERSARIO DE LOS ASESINADOS EN SANTANDER

Santander, 28.—Hoy se ha celebrado el II aniversario de los caídos a bordo del barco prisión «Alfonso Pérez», en el que los ojos tenían a las personas dignas de esta provincia y a las que sometieron los suplicios atroces que fueron coronados en la mayoría de los casos por la muerte.

A las once de la mañana se celebró una misa de requiem, a la que asistieron las jerarquías del movimiento autoridades santanderinas y numerosísimo público.

Una vez terminado el acto religioso las jerarquías presenciaron desde las escalinatas del templo el desfile de las fuerzas de Infantería al que asistió un gentío inmenso, en que en unión de las autoridades se trasladó una vez terminado el desfile al lugar en que estuvo anclado el barco prisión.

El ilustrísimo señor Arzobispo ascendió al muro donde estuvo amarrado el barco, rezando un responso, e inmediatamente fueron arrojadas al mar numerosas coronas de flores, dedicadas a los caídos de Santander por las autoridades Sección Sembrina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cautivos de España y particulares.

Por la tarde a pesar de la lluvia y frío intensísimo, numerosísimo público asistió al acto religioso que tuvo lugar en el Cementerio en honor de los santanderinos muertos a manos de las hordas marxistas.

#### EN BURGOS SE ESTABLECERA EL «BUZÓN DE REYES»

Burgos, 28.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles recibe de todos los lugares de la España Nacional noticias de enorme entusiasmo que rina, con motivo de la celebración del día de Reyes Magos, en el que saldrán gran número de cabalgatas para repartir los juguetes entre los niños de la España liberada. Los denegativos que se vienen recibiendo para la adquisición de

# Los ingresos del Estado francés han descendido en un setenta por ciento bajo el Frente Popular

## Discurso del Ministro de Hacienda en el Senado

París, 28.—(A las veintitrés quince).—La reunión del Senado francés tuvo lugar esta tarde para escuchar el informe de la situación financiera de Francia que iba a presentar el ministro de Hacienda Reinold.

En todos los sectores del mismo se observaba especial interés por las declaraciones que pudiera hacer el titular de dicho departa-

mento sobre la cuestión durante el mandato del frente popular.

Su discurso se basó sobre el tema:

«Balance económico-financiero de una Francia medieval», como dije en cierta ocasión reiterando su llamamiento al empezar «La renovación financiera de Francia no con palabras sino con éxitos».

Francia—dijo—ha sufrido durante nueve años una crisis financiera económica mortífera, que además es precisa tener en cuenta. Hoy los gastos militares han aumentado a cuarenta y un mil millones de francos, mientras que los gastos de la última guerra solo alcanzaron a quince mil. Pendiente—continuó—estaba esta pregunta: ¿cómo hacer frente a los proyectados grandes desembolsos para Obras Públicas, subvenciones a ciertas industrias y otros casos más? Actualmente existía una desproporción considerable entre los ingresos de la nación y las necesidades del Estado el cual se convirtió en banquero así como en una oficina de contrato de trabajo.

El Estado—sigue diciendo—no logró reanimar la economía y su política en materia de Hacienda produjo el cierre de muchas empresas. La Deuda pública aumentada anualmente en 18.000.000 de francos. Aun en 1931 estuvo el Banco de Francia en posición de reservas oro en divisas por valor de 220.000 millones las que hasta el mes de noviembre pasado habían descendido hasta ochenta mil millones.

Luego—siguió diciendo—puestos a elegir entre la libertad monetaria y las medidas obligatorias Francia se decidió por el primer medio, ya que era la única solución que quedaba puesta que el problema de control de divisas no podía ser solucionado por el Parlamento democrático.

Aludiendo a diversas medidas de restricción en los gastos ya implantadas el ministro declaró: «no se piensa por el momento en la cesión de capitales para aumentar los ingresos en vista de que tal cesión de hecho había tenido ya lugar».

Por último manifestó: «Calculada la base del oro ha descendido el ingreso nacional francés en un setenta por ciento, lo que ya tiene efectos muy graves. No obstante espero que la reconstrucción nacional pueda lograrse bajo el régimen democrático».

## Las relaciones hispano-belgas

### BRUSELAS RESPONDE A LA NOTA DE FRANCO

Bruselas, 28.—Se ha enviado la respuesta del Gobierno belga a las autoridades nacionalistas, sobre el envío de un agente, cerca del General Franco, desconociéndose el contenido de la misma.

juguetes y prendas de abrigo son muy importantes, debiendo destacarse la labor de las Delegaciones de Málaga y Las Palmas, donde se trabaja con verdadero ahínco por el mayor esplendor de esta fiesta.

En Burgos se establecerán el próximo día 2 de enero el «Buzón de Reyes» para recoger los regalos y obsequios que se hagan a los niños pobres.

#### EL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO, CUMPLIMENTADO

Burgos, 28.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, ha sido cumplimentado en el día de hoy por el Jefe del Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes señor Sáenz Pastor.

#### EL AYUNTAMIENTO DE PONTEVEDRA DESTINA 5.000 PESETAS ANUALES PARA ORGANIZACIONES JUVENILES

Burgos, 28.—Son numerosísimos los Ayuntamientos que vienen consignando cantidades para el sostenimiento de las organizaciones juveniles.

Entre estos hay que hacer resaltar el Ayuntamiento de Pontevedra, que ha consignado la cantidad de cinco mil pesetas.

#### LA OFRENDA AL APOSTOL SANTIAGO

Santiago de Compostela, 28.—El día 31 se celebrará la tradicional ofrenda al Santo Tutelar de España, solemnidad que ha venido celebrándose incluso en los tiempos marxistas, a pesar que por todos los medios querían impedirlo.

Harán la ofrenda el Ministro de Justicia conde de Rodezno, y actuará de secretario el gobernador civil, don Julio Muñoz Aguilar.

El acto revestirá extraordinaria solemnidad y está anunciada la llegada de numerosas representaciones

**Un simpático rasgo digno de imitarse**

**La empresa del Salón Nacional concede a sus empleados, un día al año, la explotación del cinema**

**Y les abonará mensualmente todos los impuestos**

Uno de los empleados del Salón Nacional nos envía la siguiente nota que con mucho gusto publicamos:

Con motivo de las presentes Fiestas de Navidad y Año Nuevo el director del Salón Nacional de esta localidad, camarada Ricardo Martín Campos, ha tenido para con los empleados de su citado negocio un rasgo que no debe quedar desconocido, pues indiscutiblemente habrá de servir de ejemplo para muchos patronos en sus relaciones y trato con sus obreros.

Una de estas noches pasadas, el camarada Martín Campos reunió a todo el personal de su cinema después de terminado el espectáculo, y tuvo con ellos unas horas de grata expansión, diciéndoles frases de verdadero cariño y de sincero afecto como siempre se los tuvo olvidándose por completo de los tiempos pasados en que las ideas marxistas enturbiaron esas corrientes de íntima unión que siempre debe existir entre el patrono y el obrero y que ahora en la nueva España han de afianzarse muchísimo más.

Les expuso a todos que aparte del aguinaldo con que les obsequió la Noche Buena quiere hacer algo más por sus empleados y a tal efecto mientras llega la hora en que se revisen las Bases de Trabajo por las que se rige el personal de espectáculos públicos y a las que hay que atenderse, según la ley haciéndose verdadero cargo de las múltiples cargas que sobre ellos pesan desde primeros del próximo año él pagará no solo los impuestos que le correspondan como patrono, si no todos los que venían pagando sus empleados como son los del Plato Único, cuota de Casas Baratas, Subsidio Familiar, Cédula personal y recibo del Sindicato de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Aparte de esto un día del año pone a disposición de sus empleados el local del cine para que ellos lo exploten con los espectáculos que crean más convenientes y los ingresos que se obtengan en su totalidad serán para los empleados que los dedicarán a la creación de un Montepío, Caja de Ahorros o cosa análoga para que con sus fondos se atienda a los casos de enfermedad, retiro, jubilaciones, préstamos, etc., todo lo cual vendrá en parte a remediar muchas necesidades de los empleados.

El representante del cine camarada Nadal, en nombre de todos los empleados dedicó unas frases de honda emoción y de sincera gratitud al señor Martín Campos por su generoso y desin-

teresado ofrecimiento enalteciendo los relevantes méritos que se comporta con su personal con esa gran nobleza de sentimientos y admirable intención que es la norma de la nueva España que viene a acabar con la lucha de clases y con las injusticias sociales.

Terminadas las charlas, el señor Martín obsequió con un agape a sus empleados que con íntima satisfacción de ver entre ellos como un camarada más a su jefe, le vitorearon y le aplaudieron pasando una noche inolvidable por la franca alegría y verdadera unión que existió entre todos.

Una comisión de los citados empleados estudiará con todo cariño las líneas generales para la creación del referido Montepío, antes de su aprobación por la superioridad y a fin de que cuanto antes comience su funcionamiento.

Así es la España de Franco y con estos actos y con estos hechos se va formando la verdadera Patria de la Falange.

N. de la R. — Tan expresiva es la nota anterior, y manifiesta tan exactamente la satisfacción que en el personal de la casa ha producido la conducta de nuestro querido camarada, que muy poco comentario hemos de hacer por nuestra cuenta.

«Obras son amores y no buenas razones». Este y no otro ha de ser el camino que acabe de una vez y para siempre con la tan cacareada cuestión social. El empresario que no sea capaz de sentir como suyos los problemas y las inquietudes de sus trabajadores y de acudir amorosamente a remediarlos no merece la alta misión rectora que la sociedad le ha confiado. La empresa, en la España que nace a costa de tanto sacrificio, no puede ser un mecanismo de finalidad puramente crematística sino inicialmente una hermandad, el producto de la cooperación de todos sus elementos humanos encaminada al mejor servicio del Estado, y que como él no puede desatenderse cruelmente de las necesidades y de las angustias de los trabajadores.

En tanto que llega a ser efectiva la magna obra social contenida en la cálida promesa del Fuego del Trabajo, los empresarios que como nuestro camarada Martín Campos se anticipen a llevar a la práctica la cristiana levadura que late en el espíritu del Fuego, contribuyen prácticamente a borrar los antiguos enconos y a hacer la España nacionalsindicalista por la que combaten y mejoran nuestros camaradas.

**S. E. U.**

**CITACION**

Todas las camaradas pertenecientes a los coros de esta Sección Femenina se encontrarán hoy día 29 a las tres y media en nuestro domicilio Sindical, Carrera del Genil, 2, segundo. La Delegada Provincial.

**SECRETARIA DE ATLETISMO**

Se comunica a los camaradas pertenecientes a los equipos de Atletismo, que los entrenamientos continuarán hoy y en días sucesivos, debiendo presentarse convenientemente equipados, en nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, segundo, a las diez en punto de la mañana, para marchar al Stadium Universitario.

**SECRETARIA DE BALONCESTO**

Se ordena a los camaradas pertenecientes al equipo de Baloncesto que se

**Pérdida**

de una cartera con documentos de interés y dinero que no es de la propiedad del anunciante. Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en esta Administración.

El público consumidor, acredite los productos, pues de esta forma se está introduciendo el mejor sustitutivo del CAFE

**Malia "MARTE"**

De venta en todas partes presenten en nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, segundo, a las 10 de la mañana, para proceder a los entrenamientos.

**Teatro Cervantes**

Hoy, día 29 de diciembre de 1938.-III Año Triunfal

**A las siete de la tarde**

Organizado por el Servicio de Propaganda a beneficio de **Asistencia a Frentes y Hospitales**, se celebrará un gran concierto con el siguiente

**PROGRAMA:**

- I **Sexteto Iberia** (instrumentos españoles) Con intervención a la guitarra del maestro **Angel Barrios**.
  - 1.º Gavota, de la suite inglesa Bach
  - 2.º Petenera de la Lola se vá a los puertos Barrios
  - 3.º El sombrero de tres picos. Danza del molinero M. Falla
  - 4.º Angelita, tango Barrios
- II **Orfeón de Granada**, bajo la dirección del maestro don **Valentin Ruiz Aznar**.
  - 1.º Cantiga del Rey Sabio Irrarrizaga
  - 2.º Ave María Victoria, Siglo XVI
  - 3.º El Rey de los Alisios, Balada de Goethe Schubert
  - Solistas: Señora Soto y señores Gómez, Machado y Vendrell.
  - Piano: Señoritas Lustán y Agudo.
  - 4.º Canción cordobesa de Navidad V. Ruiz Aznar
  - Solista: Señorita Mendoza.
  - 5.º Villanesca, Prado verde. Guerrero
  - 6.º Madrigal G. di Lasso
- III **Orquesta Sinfónica de la Falange**, dirigida por el maestro **Angel Barrios**
  - 1.º Caballería Rusticana, Preludio y Siciliana Mascagni
  - 2.º Andante de la Cassación Mozart
  - 3.º El Amor Brujo, Danza del Fuego M. Falla
  - 4.º Rieni. Overtura Wagner
- IV **Himno Nacional**, Versión himnódica de la Marcha Granadera para coros y orquesta. N. Otaño

NOTA.—Las localidades están a la venta en la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, Jefatura de Propaganda, Centro Artístico y establecimientos de Música Montero, (Reyes Católicos) y Villar (Zacatín).

**Los mejores MANTECADOS POLVORONES ROSCOS DULCES SECOS "Albarracín"**  
 Navas, 20 **Teléfono 1944**



**Falange Española  
Tradicionalista  
Y DE LAS J. O. N. S.**

**Organizaciones Juveniles**

**NUEVO CURSILLOS PARA INSTRUCTORES EN LA ESCUELA NACIONAL DE MANDOS**

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, ha señalado diez plazas para la provincia de Granada en el curso que dará comienzo en Sevilla el día 2 de enero y que durará un mes.

Siendo un mandato las plazas que tiene que cubrir la Provincial de Granada, se comunica por el presente aviso a los delegados locales la obligación que tienen de mandar a la referida escuela nacional de mandos los cadetes que reúnan las condiciones enviando las solicitudes a esta Provincial hasta el 1 de enero próximo.

Las condiciones para el ingreso son las siguientes: Ser cadete de la Organización Juvenil; documentación completa; filiación que comprenderá además de la ficha de ingreso en la Organización Juvenil, número del carnet, servicios prestados y cargos desempeñados; solicitud en papel común dirigida al director de la escuela; Rígido certificado médico de estar revacunado, de no padecer enfermedades contagiosas y ser apto para la instrucción y ejercicios físicos.

Equipo. — Uniforme de cadete completo, correa y zapatos negros, alpargatas blancas, mono kaki con cuello y hombreras azules, tres mudas interiores, dos servilletas, tres toallas, pantalón corto para gimnasia, utensilios de aseo y limpieza (importante cepillo y pasta para los dientes), una foto de carnet.

Si por las circunstancias actuales no pudieran traer todo el equipo, en la escuela se les facilitará las prendas que les falten mediante el abono correspondiente.

El importe de la matrícula es de 85 pesetas incluida la manutención, cuya cantidad habría de abonar la Organización Local correspondiente.

Los interesados deben presentarse en esta Provincial, con su solicitud antes del día 2 de enero, para gestionar su traslado a la escuela.

Por el Imperio hacia Dios

**TEATROS Y CINES**

**OLIMPIA**

**«SUSPIROS DE ESPAÑA»**

El notable animador de la pantalla netamente española, Benito Pasojo, ha dirigido con el mayor cuidado y acierto la superproducción española que lleva por título «Suspiros de España» y que hoy se estrena en el Coliseo Olimpia. Se trata de una sutilísima comedia, en mucho inteligente, con matices sentimentales y toques constantes del más inspirado humorismo, donde se han concitado cuantos factores puedan contribuir para realizar una película agradable, graciosa y divertida.

La tónica francamente moral y divertida de su desarrollo, la vistosidad del campo de acción en que tiene lugar, Sevilla; la indiscutible bis cómica del gran actorazo Miguel Ligero; el atractivo irresistible de la reina de la canción española, Estrellita Castro; la destacada personalidad que como actor y cantante acusa Roberto Rey, unido a la admirable actuación de Concha Catalá; Alberto Romea y Pedro de Cuenca, consigne que, pueda calificarse de gran acontecimiento artístico en Granada, el estreno en el Coliseo Olimpia de «Suspiros de España», producción de la renombrada casa Ufilmis.

El consabido cartel de «No hay billetes» será, sin duda, la desesperación de los que no se apresuren a adquirirlos con la debida anticipación.

**Las rutas de guerra de Andalucía**

**Llega a Granada una expedición de turistas franceses**

**Se muestran admirados de la organización en la zona nacional**

A las dos de la tarde de ayer llegó a nuestra capital procedente de Málaga una expedición de turistas de las rutas de guerra de Andalucía.

Componen la expedición veintiocho personas, once de ellas señoras y bellas señoritas, de nacionalidad francesa todos.

Entre los ilustres expedicionarios vienen M. Charles Pichon, antiguo catedrático de la Universidad de París y vicepresidente de los periodistas católicos franceses y el abate Jobit.

Después de almorzar en el hotel donde se hospedan, los expedicionarios visitaron la Alhambra, Generalife y Alcazaba, quedando admirados de la belleza incomparable de nuestros monumentos árabes.

Luego estuvieron en la Cruz de los Caídos donde rezaron por nuestros gloriosos hermanos. Los visitantes tuvieron frases encomiásticas por el monumento levantado a los Caídos de nuestra Cruzada, resaltando que era el mejor que habían visto.

A continuación se dirigieron al Palacio Arzobispal donde fueron recibidos por el doctor Parrado y García, quien les dió su bendición.

Después de pasear por las calles céntricas de la capital donde pudieron observar la normalidad absoluta de nuestra retaguardia y la animación de la misma, marcharon los expedicionarios al Ayuntamiento.

**VINO DE HONOR A LOS VISITANTES FRANCESES EN EL AYUNTAMIENTO**

En la Casa Consistorial tuvo lugar a las siete de la tarde un vino de honor con que el Ayuntamiento granadino obsequió a los turistas franceses, y que se celebró en el salón de sesiones.

Asistieron al mismo todos los expedicionarios y los intérpretes oficiales. De Málaga vino exprofeso el Jefe Nacional del Servicio de Turismo, don Luis Antonio Bolín, acompañado de su bella y distinguida señora.

Recibieron a los visitantes el Alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín y los gestores camaradas García Villaloba Olmedo y Bermúdez Pareja.

El camarada Gallego y Burín les dió la bienvenida expresando les la satisfacción de Granada al recibirlos en su suelo.

M. Charles Pichon expresó en nombre de sus compañeros de expedición, el agradecimiento por las atenciones recibidas y por la deferencia del Ayuntamiento de la ciudad por el vino de honor que les ofrecían, teniendo frases de elogio a nuestra Santa Cruzada.

**ZAMBRA EN EL SACRO MONTE**

Después del vino de honor los turistas expresaron su deseo de ver una zambra subiendo al Sacro-Monte donde en una de las cuevas admiraron el arte cañí, saliendo encantados de la zambra.

**Declaraciones de M. Charles Pichon**

Hemos conversado unos momentos con M. Pichon para conocer la impresión que han sacado de su visita a la España Nacional.

Con toda amabilidad y simpatía contestó a nuestras preguntas:

¿...? Hemos observado en nuestro viaje que las devastaciones cometidas por los rojos en las iglesias son muy numerosas, aun más numerosas de lo que suponíamos. Ha habido evidentemente una guerra premeditadamente hecha y en primer término contra la Religión, como el Sumo Pontífice lo expresó taxativamente en su allocución de 1936 a los peregrinos españoles.

¿...? —Una de las impresiones más gratas que hemos recibido ha sido en Málaga al escuchar a los flechas navales cantar la Oración de la tarde y en Sevilla las canciones de Navidad que escuchamos en la Sociedad Económica.

¿...? —Estoy seguro de que España poniendo en práctica para su reconstrucción un cristianismo profundo, henchido de piedad personal y de acción católica hará una

obra indestructible y asegurará su grandeza secular.

¿...? —No ha satisfecho el comprobar que el orden en la España Nacional es perfecto. Se respira un ambiente de calma, de regularidad y una buja administración y sobre todo hemos podido apreciar una unión entre todas las clases sociales, según los principios de la caridad cristiana.

Por último M. Pichon dijo que estaban encantados de la belleza de Granada, de la gentileza de sus habitantes y especialmente de la elevada acogida del alcalde de Granada camarada Gallego y Burín y del Ayuntamiento.

Hemos recibido—termina M. Pichon—con gran satisfacción la bendición del ilustre Prelado de Granada y esperamos—después de Compostela en septiembre y Granada ahora—volver varios centenares de católicos franceses en la próxima Pascua de Resurrección para seguir admirando las bellezas de España.

**HABLA EL JEFE NACIONAL DEL SERVICIO DE TURISMO**

El Jefe Nacional del Servicio de Turismo don Luis Antonio Bo-

lin, habló a los periodistas del éxito obtenido en las rutas de guerra del Norte y ahora en las del Sur.

Para primero de mayo—dijo—están anunciadas tres expediciones inglesas que vendrán a Santiago de Compostela.

El primer objeto que ha tenido la apertura de las rutas de guerra es el que puedan apreciar los extranjeros que quieren el esfuerzo de nuestro Ejército y constatar las ciudades que sufrieron los efectos de las hordas rojas con aquellas otras que desde el primer momento se sumaron a nuestra gloriosa causa.

De esa forma tienden a dar a conocer al visitante por el medio más directo e irrefutable—que es el de la propia observación—la verdad de nuestra España en todos los órdenes, civil, social, religioso, etc.

Fie a este programa el Gobierno del Generalísimo Franco autorizó la apertura de las dos grandes rutas, la del Norte y la del Sur y ha dado las más amplias facilidades para que los ciudadanos de todas las naciones civilizadas—y con ello queda dicho que está excluida Rusia—puedan venir a comprobar la verdad en España, reduciendo las trabas y formalidades de fronteras hasta un mínimo desconocido anteriormente en un país en guerra.

La España Nacional—concluye el señor Bolín—en plena guerra todavía se encuentra en las condiciones precisas para abrir sus fronteras al extranjero. De esperar es que las naciones democráticas y liberales tengan la calma y serenidad suficiente para poder admirar aquella que en plena guerra nosotros les ofrecemos con la seguridad más absoluta.

**HOY MARCHARÁN A CORDOBA LOS EXPEDICIONARIOS**

En la mañana de hoy visitarán los ilustres expedicionarios la Catedral, Capilla Real, Cartuja y Casa de los Tiros marchando a las once y media con dirección a Córdoba, donde continuarán su viaje por las rutas de guerra de Andalucía.



**Banco  
Hispano  
Americano**

**Capital autorizado:**  
200.000.000 pesetas  
**Capital desembolsado:**  
100.000.000 pesetas  
**RESERVAS:**  
70.500.000 pesetas

**Debes sentirte obligado a contribuir a la cabalgata de Reyes. Con ella entrará la alegría en todos los hogares por la puerta mejor: Los niños**



**DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA**

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 13 grados a las 14'15; mínima, 2 grados bajo cero a las 3'30 horas.

Presión atmosférica, 1016 milibares.

Recorrido del viento en 24 horas, 55 kilómetros, dominando del NE.

Sale el sol a las 7'28; se pone a las 17'7 horas.

**Asistencia a Frentes y Hospitales**

**LANA RETIRADA PARA CONFECION DE CHALECOS**

Doña Dolores Martínez del Castillo, para 6 pares de guantes; doña Rafaela Martínez del Castillo, para 2 chalecos; Srtas. Victoria Ruco Sarmiento, 2; Marina y Elfa Romero Montes, 6 pares de guantes; doña Luisa Montes Selles, maestra de párvulos número 5, para 2 chalecos; doña Angeles Segura de Moreno Agrela, para 6 chalecos; señora Mercedes Pérez Gallegos, 4; Sección Femenina de Agrón, para 10 chalecos; doña Socorro Velasco Rubio, 2; Srtas. Blanca Ruiz Horques, para 6 pares de guantes; Conchita Mirón Pedrosa, para 2 chalecos; Lolita Arboleda

Jiménez, 2; Teresa García Pérez, 2; doña Carmen López Pérez, 4; Srtas. Victoria Cervilla Aranda, 6; Isabel Fernández López, 2; Enriqueta del Campo, 2; Teresita Rosales Pérez, 2; Rosario Rodríguez Collantes, 4; Isabel Fuentes Amador, 2.

**CHALECOS ENTREGADOS**

Doña Rafaela Martínez del Castillo, 2 chalecos; doña Rosario López Sánchez 1; Srtas. Angeles López Sánchez 4; María Victoria Rubio Sarmiento, 3; doña Josefa Jiménez Salas, 1; doña María Angeles Segura de Moreno Agrela, 6; Srta. Mercedes Pérez Gallegos, 2; doña Carmen García de Valencia, 1; señora Conchita Mirón Pedrosa, 1.

**ALCALDIA DE LOJA**

**ANUNCIO**

Se rectifica el anterior anuncio publicado en este periódico, referente a la subasta del arrendamiento de impuestos correspondiente a los años 1939 a 1943 en el sentido de que la expresada subasta tendrá lugar el día 2 de próximo enero en vez de ser el día 30 del actual.

Loja 27 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

El Alcalde

Leed y propagad PATRIA

**COLISEO OLYMPIA**

Hoy sensacional acontecimiento cinematográfico



presenta el estreno de la gran producción NACIONAL titulada

**SUSPIROS DE ESPAÑA**

**INTÉRPRETES:**

Miguel Ligero

Estrellita Castro

Roberto Rey

Concha Catalá

Alberto Romea

Pedro F. de Cuenca

**Director: Benito Perojo**

**Música de Juan Mostazo**

Escenas de gran comicidad y alegría, bonita música, bellas canciones, etc.

**LA MEJOR PELICULA DEL AÑO**



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS David, Calixto, Bonifacio, Crescencio, Marcelo.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.**— Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia Capilla de los Reyes Católicos.

Mañana en las Capuchinas.

**ADORACION VESPERTINA.**— En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana Manifesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

**BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS.**— La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

**Domingos y días festivos:** La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

**Tarde.**— Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

**IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.**— Solemne Octavario al Divino Niño Jesús. Todos los días desde el 30 de diciembre al 6 de enero, a las 6, Exposición, Estación mayor, Rosario, Letanías cantadas, Devoto ejercicio del Octavario y Sermón, terminan dose con la Reserva, Villancicos y la Adoración del Niño Jesús.

Predicarán los RR. PP. Pedro Castro, Manuel Hueso y Luis M. Zaldivar, S. J. El día 31, antes de la Reserva, se cantará Solemne Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año. El día 1 de enero, Fiesta Titular de la Compañía de Jesús, habrá Misa Solemne a las 11, a devoción de doña María Fernández, viuda de Arteaga, y predicará el R. P. Manuel Hueso, S. J. Los días 4 y 6, a las ocho y media, misa de Comunión General, quedando S. D. M. expuesto en forma de Jubileo hasta los cultos de la tarde.

**POR LA SALVACION DE ESPAÑA. VIA CRUCIS EN SAN ANTON.** Mañana viernes, a las 7 de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón el Via Crucis que todas las semanas se viene teniendo por España.

La plática preparatoria, estará a cargo del R. P. Campos, S. J.

**PERMANENTES**

Modernísimas desde 8 pesetas

**Arrufat**

Salamanca, 1

## NOTAS OFICIALES

Queda prohibido el comercio y distribución del alcohol vínico

**Las pagas extraordinarias abonarán el 5 por 100 a la Obra Nacional de Construcción**

### Obra Nacional de Construcción de Casas

Se recuerda a los pagadores, cajeros, habilitados, etc., que el apartado c) del artículo tercero del Bando que establece la Obra Nacional de Construcción de Casas en Granada grava con un CINCO POR CIENTO las gratificaciones o pagas extraordinarias de cualquier índole, que se paguen al personal obrero o empleados con motivo de la Pascua de Navidad, fin de balance u otras fechas señaladas, estableciéndose en el Reglamento de la Obra Nacional (artículo 34), que todos los patronos que tengan a su servicio obreros o empleados tienen la obligación de retener el 5 por ciento sobre las pagas extraordinarias que les abonen.

Granada 27 de diciembre de 1938.— III Año Triunfal.— El Jefe del Servicio, L. Hierro.

### Sección Agronómica de Granada

#### NUEVA TASA DEL SULFATO AMONICO

De acuerdo con las órdenes recibidas de la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura, se pone en conocimiento de todos los agricultores, que hayan de adquirir sulfato amónico, del recientemente llegado, que el nuevo precio de tasa de dicho abono en los almacenes del puerto de Motril, es de pesetas 40'20 los cien kilos para los mayoristas, y en los almacenes de Motril-pueblo, pesetas 40'70 para los mayoristas y 41'20 pesetas para los minoristas, por cada quintal métrico.

En la venta sobre almacenes de los distribuidores en Granada, tanto para mercancía procedente de Motril como de Málaga, así como en los pueblos comprendidos en la red de tranvías o línea de ferrocarril Andaluces, los precios serán de 42'20 pesetas para los mayoristas y de 42'70 para los minoristas, por cada quintal métrico.

Por consumo y saquerío quedan subsistentes las bonificaciones y recargos acostumbrados, en esta clase de operaciones de venta.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Granada 28 de diciembre de 1938.— III Año Triunfal.— El Ingeniero Jefe.

### Junta provincial de Abastos

Para dar cumplimiento a la orden del señor Subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio, presidente de la Comisión Interministerial, del Alcohol, he acordado lo siguiente:

Primero.— Todas las existencias de

alcohol vínico obrantes en esta provincia, quedan inmovilizadas a disposición de la referida Comisión Interministerial quedando prohibida de una manera absoluta el comercio de dicho producto, para cuya circulación y distribución se recibirán instrucciones en el momento oportuno.

Segundo.— Todos los productores de alcohol vínico habrán de remitir decenalmente a la Comisión Interministerial del alcohol declaración jurada comprensiva de los siguientes extremos:

a) capacidad de producción de la fábrica.

b) Duración y comienzo de las respectivas campañas.

c) Existencia de materias primas que tuvieran en su poder, cantidades que deben recibir y procedencia de unas y otras.

d) Movimiento decenal de alcoholes y materias primas.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo ordenado.

Granada 28 de diciembre de 1938.— III Año Triunfal.— El Gobernador Civil Presidente, Esteban Samaniego.

### Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

F. Castaño, 1 de arena; R. Herrera, 1 de carbón vegetal; J. Cebrián, 1 de carbón ídem; R. Casado, 1 de carbón mineral.

### Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado hoy, ha correspondido el premio al número 5.

### La Mutua Granadina

participa a sus socios tanto de la capital como de la provincia que en cumplimiento de las disposiciones vigentes, y para ahorrarles molestias, por la Secretaría de la Sociedad será comunicado a la Inspección de Seguros Sociales el nombre de aquéllos, así como las características de cada una de las pólizas, quedando, por consiguiente, los socios relevados de la obligación de declarar sus seguros.

Domicilio social, Carrera de D. rro, 17. — Teléfono 2-1-7-3

Telfs de "Patria" 2595-2593

## Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos; imaginaria, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

### PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia prevención, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas.

Guardia en la Campsa, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en la Prisión Militar, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en el Polvorín, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en el Fielato de San Lázaro, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en la Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y 5 falangistas.

Vigilancia: 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 2 falangistas.

Vigilancia en la Alhambra: 1 jefe de escuadra y 2 falangistas.

### SERVICIO SANITARIO

Oficial médico don Eduardo Duro Estepa.

Practicante, don Manuel Baena Ruiz; imaginaria, don Antonio Calderay Fernández.

Visita de hospitales, falangista Ricardo Ruiz González.

### SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Servicio, subjefe de Centuria camarada Nicolás Castillo Segovia.

Imaginaria, jefe de Centuria camarada José Gijón Bárcena

Vigilancia, subjefe de Centuria camarada Juan Antonio Garrido Arias, jefe de falange camarada José Medina Rosales y subjefe de ídem camarada Francisco Atienza Chaves y jefes de escuadra Jerónimo Vilar Pino y José Sánchez Guijaro.

Guardia, la centuria de San Cecilio con las guardias que tiene asignadas. Imaginaria, la tercera centuria.

### BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Horques y Compán. Practicante, don Joaquín Martínez Lázaro.

Granada 28 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.— El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.



# Chocolates GENERALIFE

## SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO



## Editorial

### Una conquista más...

**A**YER comenzó en nuestra ciudad un acto sencillo y lleno de sentido: el desempeño gratuito de lotes de ropas acordado por el Consejo de Ministros del día 22 de este mes. La disposición forma parte de un conjunto de medidas adoptadas que tienen igual signo social y parecida intención, y marca claramente el rumbo del nuevo Estado y las finalidades fundamentales que persigue el Caudillo de España.

Protección del desvalido y del humilde, restablecimiento de la justicia social, ayuda a todos los hispanos para conseguir un nivel de vida decoroso: he aquí lo que es ya realidad sobre nuestro radiante suelo y a donde van dirigidos los esfuerzos y deseos de la patria que nace. Y todo ello, en contra del dogma marxista de la lucha de clases sin necesidad de descomponer la unidad nacional ni de hacer enemigos unos sectores y grupos sociales de los otros, sino como labor común y conquista de todos y cada uno de los españoles, como cumplimiento exacto del destino prescrito y realización rigurosa de la verdad nacionalsindicalista.

Con este espíritu y esta disciplina fervorosa se han logrado todas las conquistas y se han creado todas las instituciones sociales que colocan a España en el camino justo. Al filo de la guerra, en el límite donde retumban las balas, y la vida y la muerte hablan de su secreto más oculto, Franco, Caudillo de la guerra, elabora la paz, realiza la justicia, dá contenido y equilibrio al anhelo y el ansia secular de nuestra patria, pan y hogar al pobre, asistencia y cuidado a quien lo necesita. Por primera vez el obrero encuentra realizados sus más profundos deseos: tiene casa, se le dá un salario justo, con arreglo a sus necesidades familiares, tiene participación en la vida del Estado mediante los Sindicatos. Igualmente hallan garantizados sus derechos el empleado, el funcionario, el empresario. España se convierte en un espléndido haz de trabajos, donde reina la alegría y la esperanza.

Todas las lágrimas y miserias han de desaparecer y ser enjugadas. Y a ello responde esta disposición que ayer comenzó a cumplirse y que hoy comentamos. La caridad cristiana unida al más severo sentido de la justicia son las que la animan sus preceptos. Y por ello es un jalón más en este magnífico camino de victorias que desde este presente difícil conduce a la serenidad inalterable de nuestro futuro de paz, bajo el signo de la Cruz y animados del espíritu cristiano más fervoroso y preciso.

## ¿Qué pasa en la Somalia francesa?

### Francia envía numerosas tropas a la frontera de la Somalia y Djibuti

#### También realiza una campaña de infundios contra Italia

##### RIDÍCULA CAMPANA FRANCESA, SOBRE ACTIVIDADES ITALIANAS EN SOMALIA

Londres 28. — Esta tarde han salido de Marsella para Djibuti, dos buques conduciendo tropas senegalesas enviadas por el Gobierno francés a la Somalia.

También se dice que con el mismo destino han salido igualmente tropas francesas del puerto de Beyrauth.

La prensa francesa escribe que Italia, que lleva a cabo una intensa propaganda entre el elemento indígena de Somalia, ha reforzado notablemente sus puertos fronterizos con esta colonia, aminorando con una invasión en la misma.

En Italia, estas declaraciones de los periódicos franceses son consideradas ridículas y desprovistas de fundamento.

##### PERO CONTINUA CON INTENSIDAD EL TRANSPORTE DE EFECTIVOS MILITARES

París, 28. — El Ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido oficialmente las supuestas concentraciones italianas en la frontera entre Abisinia y la Somalia francesa.

A pesar de esto se sabe que han salido de Beyrouth para Djibuti un torpedero rápido y un buque conduciendo tropas. El Marcella, dos trasatlánticos de la ruta del Extremo Oriente han r

trasado 24 horas su salida, para dar tiempo al embarque de un batallón de senegaleses con dirección a Djibuti.

##### SE DESMIENTE EL ENVIO DE TROPAS A DJIBUTI

Tolón, 28. — Se desmiente oficialmente las noticias circuladas en el extranjero según las cuales habían salido de este puerto con dirección a Djibuti, varios buques transportan soldados franceses.

##### LOS MARXISTAS FRANCESES QUIEREN ENTURVIAR LAS RELACIONES ITALO-FRANCESES

París, 28. — Los marxistas y comunistas franceses aprovechan estos días los rumores y falsas noticias sobre supuestos movimientos de tropas en la frontera de la Somalia francesa, que han sido desmentidas categóricamente por el Gobierno francés. Los extremistas franceses en su prensa procuran hacer resaltar la tensión de las relaciones francoitalianas.

«Le Populaire» y «L'Humanité» dan como cierta la llegada de tropas italianas a la frontera de la Somalia, a pesar de que esta noticia ha sido desmentida energicamente por el Quai D'Orsay.

## Daladier marchará el lunes a Túnez y Córcega

### También visitará Argelia

#### EL PRESIDENTE DEL CONSEJO FRANCÉS VISITARA MARRUECOS

París, 28. — El presidente del Consejo M. Daladier ha recibido a los diputados de tres departamentos argelinos que le han expresado la satisfacción con que en Argelia se acogía la noticia de que el primer ministro francés visitara Argel durante su próximo viaje al norte de África. M. Daladier, les declaró que tenía decidido visitar dicha capital a donde llegará el 6 de enero por la mañana para partir el mismo día por la tarde. En Argel asistirá a una revista militar, una ceremonia en el monumento a los muertos y a un banquete. También presidirá una conferencia de carácter militar.

El Presidente del Consejo añadió que próximamente hará un

viaje a Marruecos y en esta ocasión visitará Argelia más detenidamente.

#### EL PRESIDENTE DEL CONSEJO REGRESARA A PARÍS EL 10 DE ENERO

París, 28. — El presidente del Consejo francés Daladier comenzará el próximo lunes o martes su viaje a Córcega y al norte de África. Partirá a bordo de un crucero escoltado por tres destructores, y después de detenerse unas horas en la capital de Córcega, se dirigirá a Bizerta, para trasladarse el día 6 a Argel. M. Daladier estará de vuelta en París, el día 10 de enero.

En Francia se declara que este viaje del Presidente del Consejo es una demostración militar contra otros países, sino una simple visita de inspección a territorios del imperio colonial francés.

#### SIRIA PIDE LA MODIFICACION DEL ACUERDO EN VIGOR

Beyrut, 28. — El presidente del Consejo sirio ha enviado al presidente del Consejo francés un memorial en el que pide modificaciones al acuerdo últimamente concertado.

#### REGRESO DEL RESIDENTE DE FRANCIA EN TUNEZ

París, 28. — M. Labonne, Residente General de Francia en Túnez, emprenderá mañana por la tarde el viaje de regreso a la capital del protectorado.

#### EL PRESUPUESTO DE GASTOS FRANCÉS SUPERIOR A LAS POSIBILIDADES ECONOMICAS DEL PAÍS

París, 28. — La comisión de Hacienda del Senado francés ha examinado el presupuesto de gastos

## Goering visitará al Gobierno italiano, en nombre de Hitler

#### EL ENVIADO DEL REICH REALIZARA UN INTERCAMBIO DE PUNTOS DE VISTA CON EL GOBIERNO ITALIANO

Londres, 28. — El redactor del periódico «Daily Telegraph» anuncia que el Mariscal Goering marchará a Roma inmediatamente después de la visita de Chamberlain y Halifax al Gobierno italiano. Añade que el emisario alemán tendrá ocasión de realizar un intercambio de puntos de vista, con el Gobierno italiano al conocerse el resultado de la conferencia italo-británica.

El redactor del citado periódico dice saber que no es probable que Chamberlain y Halifax se detengan en París durante su viaje a Roma.

Los ingresos del próximo año de 1939.

Parece que la comisión ha encontrado los gastos superiores a las fuerzas del contribuyente francés.